



十月，为祖国高歌

□ 刘朝江

十月
是来自东方神州的颂歌
穿越五千年岁月长河
不知多少年的奋争与呐喊
血泪流成了长江黄河
烈士纪念碑庄严肃立
开国大典升起鲜艳的五星红旗
站起来 打碎世代苦难枷锁
我爱我的祖国

十月
是来自东方神州的传说
贫瘠的土地 一穷二白
遍地英雄望夕烟
汗水流出五谷丰登的硕果
从站起来到富起来到强起来
全民脱贫已全部实现
不忘初心让劳动者尽享收获
我为我的祖国高歌

十月
是来自遥远天空的赞叹
一曲《东方红》乐曲
让环球倾听华夏中国的述说
“神舟”飞天
“嫦娥”奔月
五星红旗辉映遥远宇宙的“空间站”
我为我的祖国激动

十月
是驰骋古丝绸之路的骄傲
七大洲分享中国制造成果
四万公里的高速铁路
“和谐号”与“复兴号”创出时代发展速度
蓝天碧水青山
人与自然和谐发展
我为我的祖国点赞

十月
是民族复兴梦想成真的荣光
七十五载守望初心砥砺前行
一路高歌叱咤风雨无阻挡
看山河如此壮丽多娇
望国家日益繁荣兴旺
我为我的祖国鼓掌

这是我深爱的祖国

□ 于明洋

茫茫的兴安岭
群山相依
像急淌的河水
是大地涌动的血流
山林叠翠，皆有生命
云朵抚摸过的苍松
就如同我们不屈的脊梁
群山挺过数不清的风雨
是这几千年间，最美的打情
是对生命坚韧的歌颂
林海给世间的风景
凝聚你不悔的付出与奋斗
团结、坚韧、强健
正如此刻的——大兴安岭

山与河的召唤
轻风穿过森林的声音
醉了岁月，打碎烟华
几千年以来
人类创造无数奇迹
就在兴安岭上
在务林人绿色的梦里

像一颗璀璨的翡翠
绿色资源，从遥远的群山
越过平原，再乘风破浪
到任何人需要的地方
阳光，月亮和它
美妙触及，无处不在

假如我们是穿越时间的水
那么我们就去成为
最有力的一滴
假如我们是路过岁月的土
那么我们就去成为
最踏实的一粒
当写到务林人时
经过坎坷的磨砺 我想那是
中国人对祖国的热爱之情

忆峥嵘岁月 颂盛世华章

□ 穆杰

城楼上那一声庄严宣告，到今天世界舞台上那中国声音、中国方案，每一个历史节点都镌刻着中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这不仅是国家发展的轨迹，更是无数普通人命运转折的见证。在辽阔的田野上，是农民伯伯用勤劳的双手绘制了丰收的画卷；在繁忙的工厂里，是工人师傅用智慧的火花点亮了现代化的希望；在科研的最前线，是科学家们夜以继日的探索，“嫦娥”奔月、“天问”探火、“蛟龙”潜海，一次次刷新着中国的高度与深度。每个人的梦想，如同涓涓细流，汇聚成推动国家前行的磅礴力量。

“家是最小国，国是千万家。”在中国这片古老而又年轻的土地上，家

国情怀是流淌在每个中国人血脉中的基因。它不仅仅是“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的崇高境界，更是日常生活中那些看似平凡却又温暖人心的瞬间。当疫情肆虐，无数医护人员白衣执甲，逆行出征，用生命守护每一位百姓，展现了“舍小家为大家”的无私情怀；当洪水泛滥，军民携手，众志成城，以血肉之躯筑起守护家园的坚固堤坝，那是对“国家兴亡，匹夫有责”最生动的诠释。家国情怀，让我们在面对困难与挑战时，能够心手相连，共克时艰，因为每个人心中都明白，个人的幸福与国家的繁荣息息相关，国家的强盛是每一个家庭安宁的坚实后盾。

站在新的历史起点上，中华民族

伟大复兴的中国梦正引领着亿万中国人民向着更加美好的明天迈进。这个梦想，既是对国家富强、民族振兴、人民幸福的深情期许，也是每个人心中那份朴素而真挚的愿望。实现中国梦，需要每一位中华儿女立足本职，勤勉工作，将个人的理想追求融入国家和民族的事业之中。无论是教师在讲台上的谆谆教诲，还是科研人员在实验室里的默默耕耘；无论是医生在病房中的救死扶伤，还是军人在边防线上的忠诚守卫……每一个岗位上的努力与奉献，都是对中国梦最坚实的支撑。

在这特殊的时刻，我想对党和祖国说一声：感谢您！是您，给予了我们安定的生活环境，让我们得以追逐梦

想，实现自我价值；是您，引领着中华民族走向伟大复兴的康庄大道，让世界看到了一个古老民族焕发出的勃勃生机与活力。这份诚挚的热爱，不仅仅是对过往取得成就的骄傲与自豪，更是对未来发展的信心与期待。我们相信，在党的坚强领导下，中国人民一定能够创造出更加辉煌的业绩，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

七十五载春华秋实，家国情怀永驻心间。让我们携手并进，以更加饱满的热情、更加坚定的步伐，共同书写属于中华民族的新篇章，共筑属于我们的中国梦！在这片充满希望的土地上，让我们共同见证一个更加繁荣昌盛的中国，在世界的东方璀璨夺目，熠熠生辉。

向祖国献礼

□ 高翔

诉说着岁月的故事，这片森林，是我奋斗的舞台，也是祖国壮丽山河的一角。我在这里劳作，守护着每一棵树木的成长，就如同祖国守护着我们每个人的幸福与安宁。

回首祖国走过的75年，那是一段充满艰辛与荣耀的历程，祖国经历了无数的风雨洗礼。在那艰难的岁月里，无数的先辈们前赴后继，为了国家的独立和民族的解放，抛头颅、洒热血，他们用生命谱写了一曲曲壮丽的乐章，激励着后人不断前行。作为一名林业职工，我要以先辈为榜样，在平凡的岗位上，更加努力工作，精心呵护这片森林，让它更加繁茂，为祖国的绿色事业贡献力量。

努力工作，是对创新的追求。在这个快速发展的时代，我们不能满

足于现状，要勇于探索，敢于创新。不断学习新的知识和技能，提高自己的综合素质，为推动行业进步、国家发展注入新的活力。用我们的智慧和创造力，打造出更多的“中国制造”，让世界见证中国的崛起。

努力工作，是对梦想的坚守。每个人都有自己的梦想，而祖国的繁荣昌盛是我们共同的梦想。让我们把个人的梦想融入国家的发展之中，以坚定的信念和不屈的精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

让我们以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入到工作中去，向祖国献礼，为祖国的明天贡献自己的力量。让我们携手共进，在新世纪的征程上，书写属于我们的壮丽篇章。



时间是最忠实的记录者，也是最伟大的书写者。75年的风雨兼程，75年的砥砺前行。75年前新中国的诞生，是国家的重生，是民族的觉醒，更是每一个中国人心中最伟大的时刻。庆祝中华人民共和国成立75周年，不仅是对过往岁月的缅怀，更是对未来的热爱与期盼。向祖国诉说，是我们共同的情感寄托。

当第一缕阳光洒在茫茫林海时，树叶闪烁着金色的光芒，仿佛在

弦歌古韵

百字令·庆国庆

□ 郑功奇

历史长河，一瞬间，七十五载已过。看我中华，换新颜，各族儿女同乐。神舟飞天，蛟龙潜海，倾倒八方客。江山锦绣，红旗永不褪色。

遥想南湖播火，廿八载浴血，扫清六合。开国大典，礼炮响，世界人民同贺。又逢国庆，赤子情真切，感慨颇多。中华崛起，齐唱盛世颂歌。

佳作欣赏



我站在黎明的边缘，静静地等待着第一缕阳光，仿佛整个世界都在沉睡，而我，是翘首以盼的守望者。

当晨曦的曙光如丝般洒在大地上，那光芒就像金色的细沙，轻轻地覆盖着每一寸土地。东方的天空开始泛起了白色，渐渐地，那抹白被晕染成了橙红色，如同一幅正在被精心描绘的画卷。第一缕阳光像是一把金色的利剑，刺破了黑夜的幕布，又似一支灵动的画笔，在天空中勾勒出绚烂的色彩，更像一首激昂的乐章，奏响了新一天的旋律。

国庆节到了，到处洋溢着喜庆气氛。走在大街小巷，随处可见迎新的变化，街道两边布置了花卉造型，商店的门楣上插了鲜艳的五星红旗，过街标语映入眼帘，庆祝的楹联贴在各单位的大门上，大红灯笼高高挂起，“欢度国庆节”的金黄大字格外醒目……与平日的宁静相比，此时的街道热闹非凡，仿佛一条奔腾的河流；与往昔的日子相比，国庆的氛围浓郁而热烈，如同一杯香醇的美酒。

我来到广场上，巨大的雕塑在阳光的照耀下，显得格外庄重。它仿佛是一位历史的见证者，默默地诉说着过去的故事。雕塑上的每一道纹路，都像是岁月留下的痕迹；雕塑的每一种姿态，都仿佛在展示着先辈们的奋斗精神；雕塑的每一处细节，都如同一个被珍藏的记忆。与那些现代化的建筑相比，它少了一份时尚，却多了一份厚重；与那些华丽的装饰相比，它没有那么耀眼，却有着更深的内涵。广场上聚集了不少人，他们或站或坐，都在等待着那激动人心的升旗仪式。随着国歌的响起，一面巨大的五星红旗在晨光中缓缓升起，那一刻，时间仿佛凝固，所有人的目光都聚焦在那面旗帜上，心中涌动着无限的敬仰与自豪。我停下脚步，默默许下心愿，希望祖国更加繁荣昌盛，人民幸福安康。

我想起了那些在历史长河中奋斗的先烈们，他们像一颗颗璀璨的星星，在黑暗的夜晚中闪烁着光芒。他们为了国家的独立，不惜抛头颅、洒热血，勇气如同一座座巍峨的山峰；他们为了民族的复兴，奉献了自己的一生；他们为了人民的幸福，日夜操劳，不懈努力，如同一束束温暖的阳光，为我们照亮前行的路。

走在回家的路上，我依然沉浸在那份浓浓的爱国氛围中。回望这一路的所见所感，我深刻体会到，五星红旗不仅仅是一种标志，更是一种力量，它激励着每一个中国人不断前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。国庆将至，我看到大街小巷上那更多、更鲜艳的五星红旗，它们将成为这个季节最美的风景线，也将成为我心中永恒的记忆。

日照东方 喜迎国庆

□ 莫云

